

砥砺奋进的五年·脱贫攻坚三亚行动

围绕目标,精准施策,统筹推进——

# 三亚精准扶贫立竿见影

本报记者 林志猛

今年以来,三亚深入贯彻落实习近平总书记扶贫开发战略思想,按照省委、省政府决策部署,以脱贫和巩固提升目标任务为牵引,紧紧围绕“精准”要求,压实责任,强化十二项帮扶措施,全力以赴抓好各项工作的落实,全市精准扶贫取得立竿见影的效果。

三亚2017年扶贫目标是:完成42户118人的脱贫任务;对2016年脱贫退出1053户4678人进行巩固帮扶;对2014、2015年脱贫户“回头看”,夯实脱贫成效,防止返贫。对16个摘帽出列的贫困村,特别是2016年摘帽出列的8个贫困村,根据退出要求的十一条标准,完善相关工作;同时对新申请的贫困人口进行精准识别,严格把关,对符合条件的应纳则纳。

与此同时,三亚各区(生态区)已完成“回头看”入户核查工作,全市2014—2016年建档立卡贫困户中,确认无返贫情况。



春节前,贫困户符光荣入住修缮一新的住房。本报记者 袁永东 摄

## 上半年召开各类扶贫工作会27次

在精准扶贫实际工作中,三亚实行市、区两级主要领导“双组长”责任制和市直部门“一把手”责任制,扶贫工作领导小组成员单位层层签订责任状。仅上半年,全市召开扶贫工作推进会、市委常委扩大会议、市委书记专题会议、市政府常务会、市长办公会、扶贫工作督办会、扶贫例会等各类会议共计27次,部署扶贫工作、研究工作问题、督办工作进度。可以说,一次次会议,一次次协调部署,规格前所未有,谋划深入精准,展示出三亚对脱贫攻坚工作的高度重视。

省委常委、市委书记严朝君等四套班子领导率先垂范,带头“认领”一个村委会进行帮扶,上半年进村入户85人次,宣讲省第七次党代会精神、指导各村推进扶贫工作。

今年上半年,全市构建多维联动态势,统筹61家市直机关单位、16家驻市军警部队、53家企业参与扶贫工作,实现了有扶贫任务行政村的定点帮扶单位、驻村工作队、第一书记、帮扶企业全覆盖,形成全员力量齐上阵,共谋扶贫大事业的局面。

此外,三亚根据问题的严重程度以及紧急程度,建立了“督查通报”、“专项督查函”、“督办会”三级督办制度;形成了“市长例会”、“市扶贫办例会”、“区扶贫办例会”三级扶贫工作例会制度,解决扶贫工作中遇到的无例可循、无据可依的疑难问题。

为了为全市精准扶贫工作注入新活力,今年以来,三亚完善帮扶责任人、驻村干部、第一书记、村干部扶贫考评机制,提高考核权重,强化扶贫干部担当,使驻村干部选得准、派得对、帮得上、干得好。同时选齐配强市、区

两级扶贫专干,建立了相对稳定的扶贫工作队伍。

此外,三亚开展形式多样的“党员活动日”扶贫专项行动,各区、市直单位结合“党员活动日”开展扶贫工作,提高了党组织在扶贫工作中的战斗力和凝聚力。目前,全市已实现了干部驻村帮扶全覆盖、贫困户结对帮扶全覆盖,确保了脱贫攻坚不落下一户、不落下一人,确保与全国全省同步全面建成小康社会。

## 十二项帮扶措施助力精准扶贫

脱贫攻坚重在精准。在精准扶贫实际工作中,三亚主要通过产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、危房改造、电商扶贫、旅游扶贫、生态扶贫、光伏扶贫、科技扶贫、金融扶贫和党建扶贫等十二项措施进行帮扶,并且落实到位,同时动员社会力量积极参与。

在产业扶贫方面,今年三亚投入专项扶贫产业发展资金1820.48万元,占全市扶贫专项资金的72.82%。三亚根据贫困户自身发展需求,分类制定了产业帮扶方案,加强产业规模化建设,组织化程度达到84.96%。目前,三亚各区(生态区)确定了15个产业项目,帮扶建档立卡贫困人口1420户,占总贫困人口62.57%,其余835户建档立卡贫困人口(2014年620户,2015年50户,2016年165户)具备自我发展提高的能力。

事实上,产业是扶贫攻坚的重要基础,一个地方再贫穷,有了产业支撑,就有了造血功能与内生动力,就能够依靠自身努力和主动作为摆脱贫困。

产业扶贫,不仅拓展增收新空间,也应筑精准脱贫“靠山”。“其实我们并不希望政府光给钱,我们更希望能

有一条致富的路子。”这是来自崖州区抱古村村民邢德的心声。邢德是崖州区抱古村的贫困户,患有家族遗传疾病,不能干重活,一直在村里与弟弟、近80岁的奶奶相依为命,他去年3月开始养殖了5批香莲鸭,还上了刚创业时的欠款,并于2016年11月底成功脱贫。

养鸭脱贫的成功,让他看到了养鸡致富的希望,但受身体条件的限制难以再扩大养殖规模。今年3月,三亚农民奔跑种养殖合作社成立后,邢德以劳动力和专业的养鸡技术人员入股成为合作社的一名专业技术人员,希望在脱贫奔小康的道路上越走越稳。

值得一提的是,在电商扶贫方面,三亚出台了《三亚市建档立卡贫困户电子商务服务站建设实施方案》,目前已完成9个农村电商服务站的基础设施建设,三亚市扶贫农产品产销服务中心平台初步完成建设并采集了11个村的贫困户生产情况信息,三亚扶贫农产品微店和三亚农产品APP已经建成并投入运营。

在金融扶贫方面,三亚出台了《三亚市扶贫小额贷款风险补偿金管理办法》,截至目前,共发放扶贫小额贷款116笔(省扶贫办下达任务478笔),任务进度24.27%。为建档立卡贫困人口购买100元/人的商业扶贫保险10537份,截至目前,跟踪赔付290人次,跟踪赔付金额53.13万元。应该说,金融扶贫为贫困户解资金之“渴”。

精准扶贫工作事关全局,意义重大。三亚通过多种措施组织企业帮扶,为贫困村农产品提供产、供、销服务,有效推动了脱贫攻坚,形成了全社会共同关心脱贫攻坚的浓厚氛围,真正做到了思想上互融、信息上共享、优势互补和产业上共建,奏响了全面小康的“协奏曲”。

# “喜迎十九大·说说心里话” 三亚市老干部文艺晚会举行

本报讯(记者 周才源)7月14日晚,由市委组织部主办,市委老干部局承办的“喜迎十九大·说说心里话”2017年三亚市老干部文艺晚会在中铁子悦豪举行。市委常委、组织部长傅君利,市人大常委会原副主任、市老年大学校长何隆钰,市人大常委会原副主任、市关工委常务副主任刘继安到场与老干部和各界群众一同观看晚会。

晚会在大合唱《走向复兴》《共筑中国梦》中拉开帷幕,整场演出共12个节目,包括舞蹈《我的祖国》、《黎家欢歌》、女生二重唱《唱支山歌给党听》、二胡独奏《赛马》等丰富多彩的文艺节目,演员们用最美好的歌声表达了对祖国的祝福,用最美妙的舞姿跳出了心中的喜悦,精彩的表演博得了现场观众的阵阵掌声。

附近居民杨阿姨开心地观看了整场演出,她激动地说,这个晚会举办得非常

好,充分体现了群众对我们党的支持和爱护,也对提高人们的文化素质有很大帮助,希望以后能有更多机会参加这样的活动。

三亚日报记者了解到,根据省委组织部、省委老干部局的相关文件精神,三亚以“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”为主题,采取座谈、讨论、访谈、讲座等形式,谈感受、议变化、讲体会,组织引导全市离退休干部继续讲好海南故事、弘扬海南精神、传播好海南声音,为十九大胜利召开增添了正能量,营造了良好氛围。6月至7月,市委老干部局、各区县委老干部局结合实际举办以“歌舞乐书画摄影”等多种元素为主体的“红七月”文艺活动,用离退休干部切身感受和丰富多彩的文艺活动,赞颂党的政策给人民带来的幸福生活,反映时代变迁,抒发内心情感,展望美好未来。



7月14日晚,三亚老干部演员表演舞蹈《党恩浩荡》。本报记者 翁叶俊 摄

# 全国青少年校园足球特色学校名单出炉 三亚11所学校榜上有名 天涯区被认定为全省青少年校园足球试点区

本报讯(记者 陈入波)7月15日,记者从省教育厅获悉,经过层层遴选、评比,并经国家教育部审核批准,海南热带海洋学院附属中学等一批中小学被认定为2017年全国青少年校园足球特色学校,三亚11所学校榜上有名。同时,天涯区被认定为全省青少年校园足球试点区。

根据省教育厅公布的名单,三亚11所2017年全国青少年校园足球特色学校为吉阳区南新小学、吉阳区荔枝沟小学、海南鲁迅中学附属小学、天涯区回新逸夫小学、天涯区回春小学、天涯区华丽小学、市实验小学、崖州区临高小学、市过岭初级

中学、市妙联学校、市第三中学。

省教育厅要求,特色学校和试点县(区)是引领校园足球改革发展的领头羊,是深化校园足球改革发展的经验积累的试验田,要增强荣誉感、使命感和责任感,要按照国家关于加快发展青少年校园足球的总体要求以及相关管理办法,认真做好教育发展规划,制定管理、建设和支持方案,在教育教学、训练竞赛、师资配备、场地建设、经费投入和安全管理等方面加大支持力度,广泛开展足球竞赛活动,强化条件和安全保障,保持鲜明特色,努力成为全国青少年校园足球推广普及的典范。

# 2017陵水国际潜水节将于7月23-25日举行 让全民共享海洋潜水狂欢

本报讯(记者 吴合庆)7月14日,三亚日报记者从2017中国(陵水)国际潜水节新闻发布会上获悉,本届潜水节将于7月23-25日在陵水滨海旅游胜地分界洲岛举行。

据悉,本届潜水节以“北纬18°的海洋狂欢”为主题,汇聚全国各地潜水爱好者、专家学者、行业精英、海洋环保主义者等,打造“全民海洋乐”、海底摄影展、潜水表演赛等11项精彩活动,让全民共享海洋潜水狂欢,打造陵水潜水旅游发展新平台,建设海南海洋休闲旅游新亮点,助力海洋环保新未来,做大做强陵水海洋经济产业。此外,此次潜水节还邀请党政领导、专家学者、行业精英,参与中国·陵水

海洋环保与潜水旅游发展论坛,共商潜水旅游发展大计,探讨中国海洋环保公益事业的走向。

发布会上正式推出涵盖了潜水主题、产业发展和海洋环保宗旨及实际应用等多个主题的“中国(陵水)国际潜水节”标志。

据介绍,作为本届潜水节的举办地,分界洲岛海域潜水资源十分丰富,被国际专业潜水组织认为是“海南最适宜潜水的海域之一”。2016中国(陵水)国际潜水节的举办,使陵水潜水资源进入世界眼帘,并得到潜水界人士高度认可。潜水节的举办,不仅推动陵水及海南潜水资源和潜水企业的发展,也推动了大三亚旅游经济圈旅游形象的整体提升。

## 网传辟谣

# 临春岭森林公园惊现蟒蛇 实为被人饲养预放生蟒蛇

### 已被运送至甘什岭自然保护区放生

本报讯(记者 曹阳)7月14日,一段仅有10秒钟的视频出现在网上,视频中,两条巨型蟒蛇被关在铁笼之中,周围挤满了围观群众,视频拍摄地点清晰地显示为临春岭森林公园大门附近。于是“临春岭森林公园惊现蟒蛇”的信息不脛而走,引起部分市民的恐慌。

三亚日报记者了解到,视频内容实为市野生动物保护站工作人员运输预放生蟒蛇过程中,在市野生动物保护站所在地临春岭森林公园门口停留,被围观群众拍下并发到网上。所谓“临春岭森林公园惊现上百斤蟒蛇”完全属于谣言,请广大市民不要信谣传谣,以免造成不必要的恐慌。目前,两条蟒蛇已被运送

至甘什岭自然保护区进行放生。

据悉,视频中的两条蟒蛇均由市民马月昌先生饲养,时间已长达十年。马先生表示,刚开始饲养时,蟒蛇还只有拇指粗细,但随着时间的增长,蟒蛇逐渐长大,有一条的重量更是超过两百斤,自己很难继续饲养。多年的饲养也让马先生对蟒蛇有了深厚的感情。曾有人出2万元的价钱想买走其中一条200斤的大蛇,被马先生拒绝了。在马先生看来,蟒蛇属于大自然,所以他决定将它们放生。于是,马先生联系到了市野生动物保护站,想将两条蟒蛇交由工作人员进行放生处理。

市野生动物保护站工作人员表示,

蟒蛇是国家一级重点保护的野生动物。在接到马先生的电话后,工作人员便立即着手蟒蛇的放生工作。最终,根据蟒蛇的生活环境和生存特性,决定将两条蟒蛇运送至甘什岭自然保护区进行放生。蟒蛇在放生至保护区后,将有一个多星期的适应期,之后就能适应新的自然环境。

市林业局提醒广大市民,如果发现野生保护动物,或者发现有人售卖野生保护动物,可拨打投诉电话88227616向三亚市野生动植物保护站进行举报和投诉。如果市民发现奇异野生动植物,也可拨打该电话向三亚市野生动植物保护站进行咨询。

马上办 12345 有事找政府 12301 旅游没烦恼



## 四大海水浴场24小时环境预报

三亚市海洋与渔业局发布 dof.sanyar.gov.cn

浴场	水质	水温℃	高潮时间	低潮时间
三亚湾	优	28.3	14:27	22:11
大东海	优	28.2	14:10	21:51
亚龙湾	优	28.2	13:48	21:38
海棠湾	优	28.0	13:56	21:20

# 2017海南南部汽车博览会

主办单位: 三亚日报社·海南声屏报社 承办单位: 海南三邦文化传媒有限公司·海南诗怡文化传播有限公司

美丽之冠大树酒店 BEAUTY CROWN GRAND-TREE HOTEL

活动时间: 2017.7.13-7.16  
活动地点: 三亚美丽之冠  
联系电话: 15103099816